Обшественнополитическая газета

Бердюжского района Тюменской области

Газета основана в октябре 1930 года

№ 35 (10393)

СРЕДА, 29 АПРЕЛЯ 2015 ГОДА

ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП.

1 мая - Праздник Весны и Труда

Дорогие земляки!

Искренне поздравляю вас с днем Весны и Труда!

Мир, труд, май – эти слова никогда не потеряют своей актуальности. Для каждого человека возможность жить и работать на мирной и благополучной земле - одна из главных ценностей. Убежден, именно добросовестный труд и любовь к Родине являются основой укрепления могущества России

Сегодня наш регион уверенно движется вперед - в этом заслуга каждого жителя. И в этот праздничный день мы выражаем искреннюю признательность тем, кто внес вклад в развитие области, кто создает ее будущее, отдаем дань уважения всем труженикам тюменской земли за плодотворную и эффективную работу на благо Родины. Вы яв ляетесь ярким примером для молодых людей, которые учатся у вас добросовестному отношению к избранному делу стремлению приносить пользу обществу.

Желаю всем жителям региона здоровья, успехов и благополучия!

В.В.ЯКУШЕВ,

губернатор Тюменской области.

Уважаемые земляки!

От всей души поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Слова «человек» и «труд» неразрывно связаны между собой. Через свой труд человек воплощает в жизнь и масштабные государственные проекты, и малые, направленные на создание комфорта и благополучия для себя и сво-

Лля жителей нашего района как и для значительной части населения нашей огромной Родины, май - время весенних забот и радостей, основу которых составляет его величество Труд.

Желаю всем крепкого здоровья, успехов в добрых делах и начинаниях. Пусть ваш труд принесет щедрый урожай! Пусть дом у каждого будет полной чашей, в семі ствуют ответственность, исполнительность, взаимопонимание, забота, уважение, любовь и счастье!

н.в.теньковский. глава администрации

Бердюжского муниципального района

Уважаемые земляки!

Новое время наполнило Первомай новым смыслом, но он по-прежнему остается праздником труда, уважения к человеку, работающему на благо своей семьи, своего села. своих региона и страны. Мы выражаем признательность ветеранам, которые своим добросовестным трудом внесли огромный вклад в развитие муниципалитета. Спасибо тем, кто продолжает трудиться на благо своего края, создавая его будущее.

Искренне желаю всем вам новых трудовых побед, крепкого здоровья, жизненной энергии, счастья и благополучия

В.В.ЗАВЬЯЛОВ. депутат Тюменской областной Лумы.

член фракции «Единая Россия»

30 апреля - День пожарной охраны

Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Это праздник, который напоминает нам о ежедневных трудовых буднях и подвигах тех, кто посвятил свою жизнь героической профессии пожарного. По первому сигналу опасности вы отправляетесь туда, где возникает экстремали ная ситуация, где надо остановить огонь, спасти жизни людей. Рискуя своей жизнью, вы первые готовы прийти на помощь в борьбе с большой незваной белой

От всей души желаю вам тепла, крепкого здоровья, света не от новых пожаров, а от счастливых улыбок ваших близких и любимых. Пусть ярче огня горят ваши сердца, пусть каждый новый день приносит новые победы. Пусть ваша смена всегда будет успешной, а выходные - спокойными н.в.теньковский,

глава администрации

Бердюжского муниципального района.

Уважаемые подписчики районной газеты «Новая жизнь»!

Продолжается подписная кампания на «районку» на второе полугодие 2015 года.

Пожарам - заслон

Районный оперативный штаб по предупреждению и ликвидации лесных пожаров под руководством главы администрации района Н.В.Теньковского работает в ежедневном режиме. Ведется мониторинг ситуации, обсуждаются вопросы материально-технического обеспечения, контролируется выполнение плана профилактических противопожарных мероприятий.

В минувший четверг на очередном заседании штаба обсуждались итоги учений. проходивших на территории Рямовского сельского поселения. По мнению начальника ПЧ № 151 Д.В.Топтуна, все службы во время учебной тревоги сработали удовлетворительно. Выявленные

Режим – особый, противопожарный

недостатки предстоит устранить в рабочем порядке.

Н.В.Теньковский потребовал от всех ответственных лиц еще раз провести инвентаризацию имеющегося противопожарного оборудования, прежде всего – ранцевых огнетушителей, проверить их готовность и, если требуется, привести в рабочее состояние

Контролируемые отжиги сухой травы и запланированные сельхозпалы должны быть проведены до конца апреля. С этим, кстати, проблемы - из-за сырой погоды и переувлажненности почвы, техника не идет. Во всяком случае, эти процессы - под контролем

Гораздо большую опас- стного оперативного штаба ность представляет беспечное, подчас безалаберное отношение к опасности возникновения пожаров наименее сознательной части населения. Несмотря на введение на территории района особого противопожарного режима и строгий запрет на разведение костров, желающие сжечь мусор на огороде все же находятся. А погода-то хоть и сырая, но ветреная. Так что особое внимание - разъяснительной работе с населением. В этом плане отметил глава района. нужно задействовать все средства.

В этот же день, 23 апреля, состоялось заседание обла-

по предупреждению и ликвидации лесных пожаров пол председательством губернатора области В.В.Якушева. Штаб работал в режиме видеоконференции с администрациями муниципальных образований области. Как следует из доклада директора департамента лесного комплекса Тюменской области В.В.Артановского, лесных пожаров в области за минувшую неделю не зарегистрировано. За этими краткими словами напряженный труд многих людей, организованные и четкие действия соответствующих служб

É. AKCEHOBA

Будьте бдительны!

С 20 апреля на территории Тюменской области введен особый противопожарный режим, на период действия которого запрещено разведение костров, сжигание сухой травы и мусора - как на территории домовладений, так и за пределами сельских поселений.

Также запрещено посещение гражданами лесов, за исключением граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах, и граждан, пребывающих в лесах в целях добычи пернатой дичи и осуществляющих любительскую и спортивную охоту.

В. АНАПРИЮК инспектор ОНД по Бердюжскому МР.

РАСПОЛОЖЕНИЕ

мест отдыха и курения на арендованных лесных участках Бердюжского лесничества:

• 1,2 км восточнее автодороги

с. Бердюжье-с. Голышманово (вблизи озера Тарасово (с южной стороны);

• 5 км на юго-восток

от деревни Воробьево; 9 км восточнее автодороги

с. Бердюжье-с. Голышманово

(2 км на северо-восток от озера Данилкино).



Подарки ветеранам

Накануне знаменательной даты – 70-летия Победы в Великой Отечественной войне состоялось вручение поздравительных открыток и поларков от губернатора Тюменской области В.В.Якушева ветеранам войны, солдатским вдовам и участникам трудового

Вручение проводили О.И.Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам, О.В.Фадеева, начальник управления сопзащиты населения. А.В. Филипенко, начальник военного комиссариата Армизонского и Бердюжского районов, И.Ю.Фадеева, глава Бердюжской сельской администрации.

В акции также принимали участие члены кружка школьного лесничества «Росток» Бердюжской средней школы во главе с руководи-Л.В.Пермяковой. тепем Юные лесники вручали ветеранам свои подарки - наборы лекарственных трав.

Всего за два дня подарки на дому вручили 224 ветера-





На снимке: подарок ветерану войны И.А.Кутыреву.

«Победный автобат»

Приближается самый главный, торжественный праздник - 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Все население Бердюжского района готовится встретить этот празлник: украшаются улицы, фасады домов, зданий и учреждений.

Для того, чтобы сделать день 9 Мая по-особому запоминающимся, районный Дом культуры объявляет конкурс среди автолюбите-лей Бердюжья на лучшее украшение автомобиля - «Пог бедный автобат».

Автопробег состоится 9 мая, по заранее определенному маршруту. Участие в нем могут принять лица, имеводительское удостоверение. Автомобиль участника обязательно должен быть **украшен** в соответствии с военной тематикой. Объявлены две номинации конкурса: «Военная техника» - автомобиль может олицетворять собой танк, «Катюшу», пушку, пу-лемет; «День Победы»

автомобиль, украшенный надписями, плакатами, георгиевскими лен точками

Жюри будет оценивать оригинальность, соответствие теме эстетический вил автомобиля и применение военных костюмов, музыки военных лет, военной атрибутики. В каждой номинации определится один победитель, который будет на гражден денежным сертификатом. Все участники также получат призы.

Регистрация участников пройдет с 1 по 8 мая. За дополнительной информацией обращайтесь по телефонам: 2-20-16, 2-10-24, 2-28-98.

Информации Ольги ЯКОВЛЕВОЙ, Юлии МИХАЙЛОВОЙ. Фото О. ЯКОВЛЕВОЙ.

За безопасные дороги ВНИМАНИЕ:

скутер на дороге!

С началом весеннего сезона традиционно на дорогах появляются такие транспортные средства, как мопед и скутер, основными водителями которых чаще всего являются несовершеннолетние.

Выезжая на проезжую часть, молодые водители, в нарушение правил, зачастую совершают нелепые поступки. Движение без защитного мотошлема, перевозка, в нарушение ПДД, пассажиров, совершение маневров без подачи сигналов, но самое главное - управление мопедом без волительского удостоверения. Все эти грубые нарушения и приводят к трагедиям на дороге, где виновником является скутер.

Приобретая такое транспортное средство, родители не задумываются о последствиях, которые могут наступить по вине подростка. Поэтому Госавтоинспекция напоминает родителям: управлять мопедом, быть воцителем разрешается лишь с 16-ти лет и при наличии водительского удостоверения Не допускайте выезда детей на дорогу в нарушение

Марьям АЖМУРАТОВА. инспектор по пропаганде ОГИБДД МО МВД России «Голышмановский».

Власть - население: лицом к лицу-

Очередная встреча населения с районной и местной властью состоялась в Пегановском сельском поселе-

По традиции, вначале праздничный концерт, посвященный 70-летию Вели-Победы. Глава района Н.В. Теньковский вручил юбилейные медали участникам трудового фронта Екатерине Ивановне Альцевой, Анисье Сергеевне Костылевой, Анастасии Матвеевне Алексеевой и Федору Васильевичу Васильеву Одиннадцать юбилейных наград были вручены труженикам тыла на дому.

Затем Н.В. Чибрик, глава администрации Пегановского сельского поселения, подвела итоги социально-экономического развития территории за 2014 год.

В Пегановском сельском поселении два населенных пункта в которых проживают 956 человек. В основном трудоспособное население трудится в бюджетной сфе-- 53 человека, около сорока человек заняты в сельском хозяйстве, остальные работают в других сферах. В 2014 году пять граждан оформили документы по программе «Самообеспечение». Ими получено 250 тысяч рублей для развития личного подсобного хозяйства.

По словам Нины Васильевны, население в полной мере использует возможности сельхозкредита. В прошлом году с согласия администрации было оформлено 13 займов на сумму 570 тысяч рублей Леньги использовались на покупку животных и кормов.

Жители поселения держат личное подсобное хозяйство, чтобы, реализуя продукцию, иметь дополнительный доход для своей семьи. В поселении насчитывается 368 дворов, в 125 из них содержат животных и птицу. В крупном личном подсобном хозяйстве В Н Мельникова имеется девятнадцать коров, сорок - молодняка КРС, лошади, свиньи, птица, Каждый год в хозяйстве делают обновление пород. Крестьянско-фермерские хозяйства на территории поселения занимаются выращиванием зерновых и заготовкой кормов, ЛПХ – разведением КРС, овец, свиней. В 2014 году СПССК «Исток» заготовил 1600 центнеров сена и закупил три тонны мяса v населения. В перспективе предприятие планиру-

Коррупции - заслон

На очередном заседании районного совета по противодействию коррупции выступила Н.М.Уколова, заместитель главы - управляюший делами администрации Берлюжского муниципального района. Наталья Михайловна ознакомила членов совета с информацией прокуратуры Тюменской области о состоянии дел в сфере противодействия коррупции на территории обла-

последнее время приобрела цати граждан приняты реше-

Мы любим свое село!

ет заниматься переработкой мяса. ООО «Возрождение» занимается овощеводством и выпечкой хлеба. В прошлом году населению продано 26 тонн хлеба на сумму более одного миллиона рублей. В планах – увеличение тепличных площадей и разбивка плодово-ягодного сала

В 2014 году на территории Пегановского поселения

были проведены мероприятия по повышению надежности и эффективности работы инженери приведению их в технически исправное состояние. По улице Мира произведен ремонт тепловых и водопро-

водных сетей. В деревне Останино заменены волонапорная башня и часть водопровода По улице Кировской капитально отремонтирован муниципальный дом.

Как рассказала глава, в прошлом году в Пеганово открыта молельная комната в здании спорткомплекса. Трудами старосты Г.Л. Ющук и ее постоянной помошницы Е.С.Тагильцевой комната приобрела соответствующий вил злесь стали проводить богослужение с исповедью и причастием. Одновременно открылась и воскресная школа для детей, которую посещают двадцать школьников. Занятия два раза в нелелю проволят М.В.Сорокина, Г.Л.Ющук и учитель истории Е.Ф.Васильева. Открытие молельной комнаты стало возможным благодаря организаторским способностям отна Антония, иерея Бердюжской цер-

-В настоящее время большого внимания требует вопрос по благоустройству территории. Силами администрации проводится работа по уборке мусора, - отметила в докладе Н.В.Чибрик. - Время диктует новые правила жизни. Ёсли хотим жить в красивом, чистом селе, надо и самим приложить к этому усилия. Нужно выйти всем на субботник по уборке территории. Ведь будем отмечать 70-ле тие Великой Победы. Мы должны встретить этот празлник лостойно

О профилактике правона-

рушений участникам схода рассказал участковый уполномоченный отделения полиции № 2 А. Ю.Игнатенко.

После докладов гражданам представилась возможность задать интересующие вопросы главе района, руководителям структурных подразделений районной администрации, предприятий и организаций.

Почти на каждом сходе

жители высказывают претензии к работе сотрудников Бердюжской районной больнины И жителей Пегановского сельского поселения большие очереди и потеря карточек, пообещав разобраться со всеми претензиями граждан. Если будет необходимо, с жителями поселения встретится главный врач Д.А.Бойко. Второй год на Пегановс-

кой территории работает агрохолдинг «Племзавод-Юбилейный».

-В прошлом голу посеяно 2700 гектаров, получена урожайность 25,9 центнера с гектара. Также мы обработали 600 гектаров залежных земель. В этом году планируем под пары отвести тысячу гектаров, посеять озимые Чтобы получить хороший урожай с землей нало работать, - сказал И.К. Ипполитов, руководитель Бердюжского ХРП. - Здесь работает 17 человек. Будем и дальше продолжать засевать пашни зерновыми культурами.



которая происходит довольно часто, волнуют не меньше остальных. О нетактичном отношении отдельных врачей к папиентам также говорится на подобных встречах. Вот некоторые проблемы, которые озвучили жители на схоле:

-В талончике на прием к врачу указано одно время, а зайти в кабинет удается только через час-два. Наведите порядок.

-После диспансеризации часто теряются карточки Если человеку необходимо, например, оформить документы на группу инвалидности, то без истории болезни сделать это просто невоз-

-В аптеке ФАПа не можем купить лекарств, даже самых простых: анальгина или цитрамона. Один из фельдшеров, имеющий право их продавать, часто бывает на вызовах или на учебе. Просим решить нашу проблему.

Заместитель главного врача О.А.Курдюмова ответила

Еще один немаловажный вопрос, который волнует селян, - качество воды. По словам первого заместителя главы района А А Белоногова, в Пеганово нынче запланировано в павильоне по очистке воды заменить фильтры грубой и тонкой очистки. Вопросы ремонта водопровода и теплотрассы будут решаться при наличии

Вопросов на сходе граждан было задано довольно много и почти на все жители получили обстоятельные ответы. Пегановцы неравнодушны к судьбе своей родины, их заботит то, как завтра будет жить и развиваться их территория.

-Вижу, что в нашем селе сельское хозяйство возрождается, а это значит, люди будут здесь жить, работать, созлавать семьи Хотелось бы чтобы люди активнее участвовали в наведении порядка на территории, выходили на субботники, ведь сообща можно решить многие вопросы, - сказал Иван Федорович Михайлов -Отрадно, что в поселении

развиваются личные подсобные хозяйства. Многие селяне держат подворье для своих нужл Кажлый человек стремится улучшить, благоустроить квартиру, дом придомовую территорию Проводится столько мероприятий, в которых пегановцы с удовольствием участвуют, например, День села День здоровья, спортивные состязания. Сейчас готовимся отметить особую, знаменательную дату - 70-летие Великой Победы. В Пегановской средней школе работает слаженный, творческий коллектив. Все учителя - с высшим педагогическим образованием, успешно готовят ребят к поступлению в высшие или средние учебные заведения. В прошлом году из семи выпускников трое окончили школу с медалью. Сегодня все эти ре-

бята поступили в вузы и успешно учатся. С дошкольного возраста налажена работа с одаренными детьми, особое внимание - патриотическому, нравственному воспитанию детей, пропаганде здорового образа жизни. Ребята и педагоги участвуют во всевозможных конкурсах и акциях. Мы любим свое село. Красоту лесов и озер, тишину и спокойствие ни за что не променяем на шумную суетливую го-

родскую жизнь. - поделилась со мной Светлана Алексеевна Летунова замести тель директора Пегановской спелней школы

В завершение встречи глава района Н.В. Теньковский поблагодарил главу сельского поселения Н.В.Чибрик за проделанную работу, а также вкратце рассказал о том, что сделано в целом по району о планах на текущий гол Более подробно Николай Владимирович остановился на проблемах пожарной безопасности, дорожного строительства, занятости населения и на подготовке мероприятий к 70-летию Великой Побелы

Юлия МИХАЙЛОВА.

На снимках: юбилейные медали были вручены участникам трудового фронта Федору Васильевичу Васильеву; (слева направо) Анастасии Матвеевне Алексеевой, Анисье Сергеевне Костылевой и Екатерине Ивановне Альцевой. Фото автора.

ПОБЕДА!

Этот день мы приближали, как могли

рядет великий праздник 9 Мая, Лень Победы, Каждый человек внутренне готовится к нему. И в стенах Окуневской средней школы гоже идет интенсивная коллективная полготовка к отой знаменательной дате.

Вот красочный стенд, позволяющий вспомнить о бабушках, дедушках, воевавших на полях сражений, возле которого - стайка ребят.

Оживленный гомон ребятишек доносится из кабинета заместителя директора по воспитательной работе Валентины Федоровны Авериной, обсуждающей с ребятами и учителями разные варианты празднования.

На должном уровне в шкопе ведется краеведческая и военно-патриотическая работа. Например, начинается поиск ветеранов Великой Отечественной войны – тех. кто не попал в книгу «Память». Традиционным является конкурс стихов, посвященных войне. Есть ребята, которые покажут свое отношение к этому событию через творческие сочинения. рассказы, а может, и стихи. . Тема: «Я помню. Я горжусь!».

Л. СЕМЕНОВА, с. Окунево.

Вслед идущим

Я пишу стихотворенье Молодому поколенью. День Победы отмечайте, Но никогда не забывайте, Как сражались ваши деды, Приближая День Победы, Какой ценой

Победы этой наша радость. А вы бабушек спросили, Как они в те голы жили? Несмотря на горе, беды «Все для фронта,

для Победы!».

Каждый это понимал, И трудился стар и мал -От зари и до захода -Такой была у них работа. Ни прилечь, и ни присесть, И досыта не поесть. Я хочу вам пожелать: Такого никогда не знать! По жизни счастливо

шагайте 3. ЗАМЯКИНА. с. Окунево.

Сколько веревочке ни виться...

огромную и вполне обоснованную актуальность. В прошлом году в регионе было направлено в суд сто сорок уголовных дел коррупционного характера, что значительно больше показателя 2013 года. Произошло и увеличение числа лиц, осужденных за данные преступления. К реальному лишению свободы приговорено двадцать человек, тогда как в 2013 году таких было дег. сти за 2014 год. -Проблема коррупции в сять В отношении еще лвал-

ния о конфискации имущества, в то время как в 2013 году подобных случаев было всего два. При этом большей частью ланная мера применена по делам о взяточничестве - отметила Наталья Михайловна.

Наиболее типичными нарушениями антикоррупционного законодательства остаются непредставление сведений или представление недостоверных сведений о доходах и имуществе государственных и муниципальных служащих, а также нарушения в сфере госзаку-

Имеет место быть в нашем обществе и конфликт интересов, а это, как известно, - основа коррупции. Так, глава администрации одного из сельских поселений области принял на работу в администрацию поселения на должность специалиста по воинскому учету жену сына, то есть сноху. Она находилась в его непосредственном подчинении, однако глава администрации не принял мер по предотвращению конфликта интересов. Он привлечен к дисциплинарной ответственности

Еще пример коррупционной направленности: прокуратурой одного из районов области возбуждено уголовное дело в отношении общества с ограниченной ответственностью, от имени которого генеральным директором было предложено вознаграждение начальнику отдела культуры за подписание

актов выполненных работ в размере шести процентов от муниципального контракта. По решению мирового суда сумма административного штрафа взяткодателю составила один миллион рублей.

В текущем году сотрудниками органов прокуратуры области будет продолжена работа по выявлению случаев коррупционной направленности. Важно помнить истину: «Сколько веревочке ни виться, а конец все рано

Ольга РОДИОНОВА.

1945 ПОБЕДА!

дата вошла в историческую память советского народа. Руководство страны вынуждено принять решение о призыве мужчин на военную службу для защиты нашей Родины. В нашем районе было призвано и направ-лено на фронт 4930 человек. Не вернулся по разным причинам (погибли, пропали без вести) - 2731 человек. Вернулось на малую родину и прибыло с других территорий 1669 участников вой-

ны. Четырем нашим землякам-фронтовикам присвоено звание Героя Советского Союза: Г.Ф. Алексееву, Ф.И. Земляных, И.Е.Марикову и В.О.Гнаровской, которая работала телефонисткой в Истошинском отделении связи в январе 1942 года была переведена в Бердюжскую контору связи и оттуда ушла на фронт. 451 житель Бердюжского района за стойкость и

Вспомним всех поименно...

(История в фотографиях)

экономики, сельского хозяйства района

Я. поскольку до войны работал в бухгалтерии и был знаком с финансовой системой, был принят в мае 1947 года в райфинотдел. Сначабыло трудно, но многие хозяева нахолили выхол и все оплачивали, это нужно было для восстановления страны после войны.

Д.Л.Тюменцев некоторое время работал председатетам наши пути разошлись: мое назначение было в Омское пехотное училище, а он был направлен в другую сторону. Вновь встретились уже после войны, также были хорошими друзьями.

Коллектив райфинотдела в 1948 и в 1953 годах вы видите на этих фотографиях. Всех, кто запечатлен на этих снимках, я помню поименно, так же, как и моих коллег по работе в Сберкассе









мужество был отмечен орденами Великой Отечественной войны II и III степеней.

После войны в районе насчитывалось 58 человек офицерского состава, в том три майора: Г.И. Мелкозеров, Д.Т.Хамов, С.Е.Слепцов. Девять капита-нов: Н.И.Малышев, Н.В.Герцик, И.Д.Дмитриев, В.Ф.Кислов, П.Т.Матвеев, Д.Г.Плясунов, Д.А.Смирнов, Ф.В.Якови гвардии капитан В.Г.Фадеев. Остальные офицеры были в звании от млалшего лейтенанта до старшего лейтенанта

участников войны нашел себе работу и трудился на восстановлении

ла был налоговым инспекто ром, а с января 1952 года старшим инспектором налогового отдела. Штат этого отдела был 15-17 человек. В работе я встречался с большими трудностями. Для пополнения бюджета были предусмотрены платежи с населения - таких, как сельхозналог, налог на бездетность (налоги взимались как с хозяйства, так и по зарплате), страховые платежи, подписка на займы. Кроме того, после упразлнения Министерства заготовок все натуральные поставки (мясо молоко шерсть) передали на контроль райфинотделу. Старшее поколение помнит, как

лем Уктузского сельпо, затем - заместителем председателя колхоза имени Калинина, а после и его председателем. По итогам работы в 1971 году был награжден орденом Трудового Красного Знамени. 12 тружеников колхоза были в те годы на-

граждены орденами и медалями, а комбайнер А П Скипин – орленом Октябрьской революции. Колхозу было передано на вечное хране ние Красное Знамя ЦК КПСС и Правительства СССР. Т. Х. Фоминых

председателем Нестеровского, Истошинского, Окуневского советов. Мы, все трое, были хорошими друзьями, у нас были доверительные от-

А вот с А Л Летуновым из Пеганово нас свела судьба еще раньше. Мы с ним были густе 1941 года. До г. Ишима доехали на одной машине, а Жаль, что никого из этих людей уже нет с нами.

В райфинотделе было четыре отдела: бюджетный. госдоходы, налоговый и отдел материнства - отдел многодетных и одиноких матерей, который возглавлял участник Великой Отечествен-

Инспектора ГАИ.

ной войны Г.К.Петров, а бухгалтером в нем была А.И.Волкова. Бюджетным отделом руководил И.П.Кутырев отделом гослоходов И.М.Волков, также участник войны, позже он возглавил райфо

Мне хотелось бы особо казать участников Великой

Отечественной войны. На фото 1948 года в первом ряду, рядом со мной, четвертый слева, - Ф.В.Журавлев, агент по приему платежей из Окунево. Лалее - Г.П.Авдеев, инспектор Ук-

тузского участка, и П.С.Елисеев, бухгалтер «Госстра-ха». Во втором ряду четвертый слева – И.А.Киприн, зав. райфо, седьмой – Л.Н. Ерофеев из Полозаозерья.

На фотографии 1953 года первый слева в ряду – Д.Л.Тюменцев (Мурашевский

сельсовет). Третий В.Г.Комбаров («Госстрах). А Л Летунов из Пеганово М.В.Демидов – участковый инспектор. Во втором ряду И.М.Волков, зав. райфо, Н.А. Черепанов («Foc-С.М.Прокопьев страх»),

Последний в нижнем ряду Г.Г.Софейков (Окунево). На отдельных фотографиях Т.Х.Фоминых, лейтенант, из деревни Савино, Н.Д.Летунов, лейтенант, - Пеганово, и С.М.Прокопьев.

Кроме них, работали ох-ранниками Сберкассы участники войны лейтенант И.М.Фокин, В.Ф.Некрасов и Г.И. Федоров. Несли добросовестно свою службу, так как и И.И.Новоселов и В.К.Корытов.

Хочется еще раз вспомнить тех участников войны. которых нет с нами, почтить их память.

Еще одно фото - офицеров запаса - сделано примерно в 1971 году в День Победы возле Бердюжского военкомата, возле большого тополя. Й, наконец, на последнем снимке – внештатные инспектора ГАИ Н.Г. Александров, А.Г.Кизеров и И.В.Мелешкин, все - участники Великой Отечественной войны, вместе с инспектором ГАИ Ю.И.Пестряковым. Снимок сделан в 1985 году на перекрестке дорог Уктуз-Ишим-Бердюжье. Все мы были активными общественниками тогда..

25 лет, вплоть до ухода на заслуженный отдых, я проработал в коллективе Сберкассы. Во всех коллективах, где мне довелось трудиться, была нормальная обстановка, уважительное отношение друг к другу, все мы помогали друг другу, если возникала такая необходимость. Я помню всех и чту память тех, кто уже ушел из жизни, а их родным и близким желаю долгих лет и благополучия.

Особое пожелание - молодому поколению: сохраните уважительное отношение к пожилым людям, ведь у вас впереди – жизнь, а «жизнь прожить надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы» (Н.Островский, «Как закалялась сталь».).

Наше поколение свою жизнь прожило именно так.

С уважением и. мелешкин, участник Великой Отечественной войны, с. Бердюжье.





Гремит набат, не умолкая

Гремит набат, не умолкая, Вдруг всколыхнулась вся страна -Над Родиной, все разоряя, Нависла черная война Пошла война по шумным селам По городам и деревням И била молотом тяжелым По человеческим сердцам

Шла, разломав людские судьбы, Стреляла в немощных людей И матерей, кормивших грудью Оставив брошенных детей... Война хотела уничтожить Любовь и радость на земле Посеять горе, зло умножить Мир утопить в кромешной мгле, Огнем спалить, засыпать пеплом Страну, великую в веках, И под шальным порывом ветра

Разрушить и развеять прах Но защищать страну родную Народ поднялся как стена: «За Русь, любимую, святую!» И в страхе дрогнула война Помчалась прочь старуха злая. Влача поломанный хребет. Исчезла, в дебрях умирая, Оставив свой кровавый сле

Г. ГУРЬЯНОВА. с. Половинное.

Мы памяти военных лет верны И подвигов солдат не предаем, Все меньше их,

вернувшихся с войны, -Мы это с горечью душевной

сознаем. V нас в крови соллат войны отвага И этим мы сильны, как никогда! А как нам жить, нам диктовать не надо. У нас одна — победная - судьба! Куда бы мы не устремляли взоры, Мы в будущее смотрим дерзко,

Не липнут к нам угрозы и укоры! Историю вовек не переделать! Шумят березы на полях страны, И шелестит в листве зеленой ветер. Мы памяти военных лет верны И охраняем мир на всей планете

Г. УГРЮМОВА. с. Бердюжье.

смело!

ПОБЕДА!

товом зале Бердюжской

средней школы было особенно мно-голюдно: ученики 7-11 классов собрались для участия в смотре-конкурсе «Наследники».

-Добрый день, до-рогие ребята и уважаемые родители, гости! Мы рады видеть вас в нашем зале. Сегодня мы проводим игру «Наследники», ставшую уже традицией. Конкурс в этом году посвящен великой дате 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, - сказала

приветственном Г.А.Дюкова, руководитель

школьного музея. Надо сказать, что игра полюбилась ребятам: третий год подряд они активно участвуют в ней, демонстрируя отличные знания по теме, нахолчивость и смекалку

С каждым годом все

меньше остается участников Великой Отечествен-

ной войны и даже тех, кто

были тогля левчонками и

мальчишками, а стали ба-

всем за 80. Но и их ряды

бушками и делушками

тоже поредели...

ся. Марии Миро-

новне Субботи-

ной (сейчас Мат-

веевой) было 10

лет когла ее отна

Мирона Семено-

вича забрали на

войну. Это было в марте 1942 года.

а в июне пришло извещение,

Начались трудовые будни:

вместе с мамой Ниной Гри-

горьевной работала Маша в

колхозе – и в поле, и в живот-

новодстве - все во имя По-

беды. Труд был тяжелым,

иногла до слез. Сил-то еще

что он пропал без вести.

Трудности тех

не забывают-

Достойные наследники

Ни один конкурс не обхо-дится без жюри. В его соста- ветераны труда, члены районного совета ветеранов К.М.Карсакова. Н.С.Кувы-

виге русского солдата. Читают так проникновенно, с душой, что у многих ребят и взрослых слезы на глазах. Вторая часть - игра. Тема.

вились. Победителями стали девочки из 7 «а» класса. Это следниках»

> Второе место у учеников 8 «б» класса, тре-тье – у 10 «б». Были названы призеры конкурса чтецов: лучшими признаны Полина Кутырева Влад Абрамов. второе место v Насти Корж. третье - у Оле-си Максимовой. Приз зрительских сим-патий присуж-

дителям игры вручены сладкие призы, призерам - гра-

и дипломы. Юлия МИХАЙЛОВА. На снимке: победитель игры - 7 «а» класс - и почетные гости конкурса.

Фото автора.



Труд во имя Победы

кин. Н.А.Анисимова и заме- условия состязания коман-

конкурс чтецов. Тринадцать учеников читают стихи о войне, Великой Победе, под-

нет, а идти надо. Утром хо-

чется подольше поспать, а

Не буду описывать каж-

додневный труд – у всех детей того времени,

особенно в лерев-

нях, было лихое дет-

ство. Голодали. Ма-

рия Мироновна го-

ворит, что перед войной отец привез

много зерна – за ра-

боту в колхозе. Дер-

жали корову, овец,

кур. Сено заготавли-

вали вдвоем с ма-

мой вручную. Но налоги все

забирали. Молоко носили

на «молоканку» - как тогда

говорили, в год пятьсот лит-

ров, яйца – 300 штук на одну

курицу, с одной овцы надо

было сдать полторы шкуры

(это правда). «Но коли нас

мама будит: «Вставай!».

дам были известны заранее. На сцену, согласно жеребьевке, выходили ребята, отвечали на вопросы. В течение часа прозвучало 70 различных заданий, практически со всеми ученики хорошо спра-

оставляли продукты», - гово-

Еще огород выручал

овощи свои. Только вот за

войну обносились, одежда

стала старой и холодной.

Очень трулно было заготав-

ливать дрова: опять же на ко-

рове из лесу везли, да на ней,

кормилице, еще и боронила

Нина Григорьевна в поле

Женщины-труженицы

были дружные, у всех одно горе: нет мужчин-работни-

ков. Да и после войны вер-

нулось мало, многие инва-

Вловам и после Побелы

жилось нелегко. Правда, на

трудодни со временем ста-

ли давать кое-какую продук-

цию. Повзрослев, в 1951 году

Маша вышла замуж за Фе-

дора Матвеева, родила двух

детей. Но счастья не было:

землю для посева.

лидами.

рит Мария Мироновна.

муж был больной и рано умер. Детей поднимала одна, все время работала на разных работах: в бане совхозной, в школе техничкой. Оттуда и на пенсию ушла. Ветеран труда, участник трудового фронта. От дочери Альбины, которая сконча-лась десять лет назад, осталось трое внуков. Помогала внукам, и сейчас живет с внучкой Мариной, помогает воспитывать двоих правнуков. Есть еще три правнука - дети внука Сережи, что живет в Бердюжье. Марина очень хорошо относится к бабушке Маше - ухожена, в

тепле и чистоте. «Тыл – это половина Побелы лаже больше» - так говорил маршал Г.К.Жуков.

С праздником, с годом 70летия Победы!

В. СТЕПАНОВА, с. Окунево.

На снимке: М.М.Матвее-

ститель директора по воспитательной работе Е.И.Кис-

Первая часть встречи -

была их третья подряд победа: ранее, в 2013 и 2014 годах, они также выиграли в «На-

> страшных четыре года месил окопную грязь, под пулями бежал в атаку, огнем прикрывал товаришей. вгрызался в землю, чтобы не по-гибнуть бесмысленно, умирал, воскресал - и снова шел вперед, приближая Победу. И он одолел ее, фашистскую нечисть. Он - это мой

сержант Никон Иванович ден Насте Ма-хуриной. Побе-Богданов, уроженец деревни Тундрово Бердюжского Ролился Никон Иванович

в 1912 году. Перед войной женился на любимой Моте
– Матрене Васильевне. Мотя родила ему двух сыновей. Счастливо жила молодая семья. Но тут грянула война.

Уже через месяц после ее начала Никон ушел на фронт. И было ему тогда всего 28

После окончания курсов в учебном подразделении стрелкового полка он был отправлен на передовую. С декабря 1941 года по 9 мая 1945 гола воевал на 3-м Белорусском фронте в составе 39-го Гвардейского стрелкового полка пулеметной роты командиром отделения. Был трижды ранен. В 1943 году награжден медалью «За отвагу», приказом от 9 мая 1945 г. - медалью «За Победу над Германией».

Отгремели победные салюты, фронтовики начали возвращаться домой. В ноябре 1945 года вернулся Никон Иванович в родное село. Израненный, но, главное, живой

быть забыт! Он прошел всю Великую Вместе со всей страной Отечественную войну – от Никон поднимал из руин хоначала до конца. Долгих, зяйство, растил детей. Матрена Васильевна родила ему еще четверых сыновей и

дочку.

Никто не должен

В 1973 году Никон Иванович умер от болезни. Через два года скончалась и Матрена Васильевна. В те годы как-то не прибыло откн шумно чествовать, вспоминать ветеранов

свекор, гвардии старший войны. Да, он не совершил каких-то особых подвигов, о которых пишут в газетах. Он просто выполнял свою солдатскую работу. Исполнял честно и добросовестно. Но, сожалению, память о фронтовике, гвардии старшем сержанте Н.И.Богданове, стерлась из памяти люлей.

Прочитав в 2014 году в районной газете объявление о бесплатной установке надгробных памятников ветеранам Великой Отечественной, я позвонила в районный совет ветеранов по этому поводу. Похоже, меня пристыдили за то, что до сих пор мы не следали этого сами. Но кровь-то он проливал за всех? И почему хотя бы таким образом страна не может почтить его память?

Издали Книгу Памяти. Но мы не совсем уверены, упомянуто ли в ней имя Никона Ивановича. И как это можно узнать?

Лумаю, не один мой свекор забыт. В такую памятную дату со дня Победы над фашистской Германией

нельзя никого забыть. **Е. БОГДАНОВА**, с. Окунево. На снимке: Н И Богданов Фото из семейного архива.

было двое с мамой, то и себе Годы, обоженные войной

чем-то схожи: трудные детство и юность в годы, обоженные войной, учеба и работа – не рали ленег или заслуг, а ради счастья на земле. Как правило, единственная любовь, дети, внуки и правнуки..

Поговорив с таким ветераном, невольно задумываешься: почему эти люди смогли не замутить родник души порочными связями. алчностью, всей той пеной, которой сейчас так много на поверхности жизни, - а мы зачастую не можем? Или все дело в том, что они были более терпеливыми, жизнелюбивыми, ис-

кренними и верили в светлое будущее? Или их закалила война, поэтому все сеголняшние проблемы кажутся не слишком серьезными?

Шура Никифорова (сей-

Судьбы наших ветеранов час Корякова) – солдат того поколения, солдат труда. Когда отца забрали на войну, как практически и всех мужчин в деревне Воробьево, все тяготы легли на плечи женщин и детей. Шура (так звали ее тогда) в 13 лет уже боронила



в поле на быках веля их в поводу, затем на лошадях возила зерно на элеватор (запрягать не умела, просила кого-нибудь). Когда повзрослела, послали в Петухово учиться на тракториста. Немного работала на тракторе

Приехал в поле верхом уполномоченный из района и сказал, что войне конец. Радости не было предела: может, мужчины вернутся, и легче бу-

Вернулся и ее отец Трофим Николаевич - живой,

но раненный в ногу, болел, умер уже дома.

22 июня 1945 года Александра вышла замуж за Степана Корякова, односельчанина, жил напротив, как она выразилась: «Наши очи друг на друга смотрят вечером и днем».

Молодые - ей 19, а мужу 20. Он работал на комбайне, а Шура - помощником. Вместе и на работе, и дома.

Пошли дети - когда переехали в 1953 году в Уктуз, их было уже двое. В Уктузе ролилось еще трое, а всего пя-

теро - сын и четыре дочери. Несмотря на большую семью. Александра Трофимовна всегда трудилась школе стирала вручную белье для интерната, затем работала там же - поваром. Пришлось и продавцом в магазине поработать – оттуда и на пенсию ушла. Ветеран труда, ветеран трудового фронта.

Сейчас Александре Трофимовне 88 лет, активна, рассказывает о своей жизни с юмором. Муж, Степан Сер-геевич, умер – уже как 17 лет. Сын тоже скончался, остались дочери. Мать живет сейчас у дочери Кати – в чистоте да тепле, обласкана всеми, звонят ей, навещают. Уже внуков десять, правнуков четырнадцать, один праправнук.

«Хорошо, - говорит, - что столько много родных». Вот такая насышенная жизнь у этой женщины. Здоровья и радости, Александра Трофимовна!

В. СТЕПАНОВА, с. Окунево.

ОТ РЕДАКЦИИ

«Никто не забыт, ничто не забыто» - эти слова не пустой звук. Чтить память предков, подаривших нам мир, наш священный долг.

Хочется немного добавить к письму Екатерины Афана-сьевны Богдановой. Имя Никона Ивановича Богданова занесено в первый том книги «Солдаты Победы», изданной в Тюменской области. На 116 странице написано: «Богданов Никон Иванович, 1912 года рождения, старший сержант. Награжден медалями «За боевые заслуги» и «За от-

вагу!». Умер в 1973 году. Похоронен в деревне Савино». Также информация о Никоне Ивановиче и о его наградах размещена на сайте «Подвиг народа».

Что касается вопроса об установке надгробного памятника Н.И.Богданову, как ветерану Великой Отечественной войны, то приведем выдержку из Указа Президента Российской Федерации № 270 от 3 марта 2007 года «О некоторых вопросах увековечения памяти погибших (умерших) военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий и ветеранов военной службы»:

«1) За счет средств федерального бюджета в порядке, определенном федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, изготавливаются и устанавливаются надгробные памятники: лицам, умершим (погибшим) в период с 12 июня 1990 года по 31 декабря 1992 года, которые, в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1995 г. № 5-ФЗ «О ветеранах», признаются участниками Великой Отечественной войны либо ветеранами боевых действий».

К сожалению соллат Богланов до этой даты не дожил Однако мир не забыл о Никоне Ивановиче Богданове, одном из миллионов солдат Победы.

О. РОЛИОНОВА

Поздравляем с юбилеем дорогую тетю, бабушку Катю!

за силу,

вспять!

Тебе большой поклон

За мудрость

прожитых годов. Пусть молодость,

расправив гриву

Изведать даст

твоих плодов! Сегодня юбилей

прекрасный С пометкой «85»! Здоровья, солнцу светить

ясно. Чтоб обернулось время

> Тамара, Настя, внучка Валерия, Сергей, Андрей, Денис.

Поздравляем с юбилеем Зою Михайловну ЖУРАВ-ЛЕВУ!

Зоя, наша ты родная! Не считай свои года! Ты такая молодая И красивая всегда!

С любовью твои родные – Женя, Кирюша, Саша, сестра, зять, брат, племянники. * * *

Председатель Чесноковской ветеранской организации вместе с пенсионерами поздравляют с обилеем Тамару Анатольевну МОРОЗОВУ!

Вот тебе уже 80 лет! Ну разве это не чудесно? Как прекрасен твой век -И это так прелестно! С юбилеем поздравляем,

Поздравляют!

Жить без слез тебе желаем! Пусть здоровье не уходит, Солнце в дом

к тебе приходит!

Поздравляем с юбилеем Людмилу Геннадьевну БРАЖНИКОВУ!

Такой душевной красоты Встречать не часто удается. Мы счастливы,

что рядом ты, Что сердце трепетное

бьется

Глаза прекрасны и грустны,

На нас взирают

с умиленьем, И признаемся

в день рожденья: Тебя, родная, любим мы! С юбилеем поздравляя, Мы от всей души желаем: Счастья, радости, добра, Быть веселою всегда, Что задумано - исполнить, Жизнь прекрасна —

это помнить, Улыбаться, долго жить, Людям радость приносить! Муж, дочь, внучка.

От всей души поздравляем с юбилеем медицинского работника Татьяну Леонидовну ГЛОШИНУ!

Казалось, эта дата не придет

Бежали дни, года, десятилетия

И вот настал и этот день -День вашего 55-летия! Пусть этот день

морщинок не прибавит, А старые разгладит и сотрет, И счастье в дом

надолго принесет Желаем жить,

не зная бед, Не ведая ненастья, И чтоб хватило на 100 лет Здоровья, доброты

> и счастья! Коллектив МАОУ «СОШ с. Уктуз».

Поздравляю с днем рождения брата Сергея Владимировича ДОЛГУШИНА! Успехов, брат,

пускай всегда Тебя удача ждет, Пускай везенье никогда Тебя не подведет! Какую б цель

не выбрал ты, Смелее к ней стремись, Чтоб воплотились

все мечты, И планы удались! Наталья.

Поздравляем с юбилеем Владимира Ивановича ГОРДЕЮКА!

Тебя сегодня поздравляем, Любимый муж, отец и дед! И от души тебе желаем Различных жизненных

побед! Ведь 60 – всего лишь

цифра, Лишь признак мудрости твоей,

Пусть жизни

яркая палитра Украсит каждый день!

Жена, дети, внуки

Поздравляем с юбилеем Владимира Ивановича ГОРДЕЮКА!

С юбилеем! Счастья и тепла

и тепла Крепкого, отличного здоровья

И чтоб жизнь наполнена была

Нежностью, заботой и любовью!

Чтобы радость

каждый день дарил, Бодрости, энергии и сил, Пусть любые сбудутся належды!

Сафоновы, Грачевы, Киселевы.

Поздравляю с 17-летием дорогую доченьку Сашу СЕМЕНОВУ!

Доченька милая!

Солнышко ясное! Нежный ты мой озорной ветерок!

Гы – все волшебное, нежное, ясное

Юный, прекрасный и милый цветок! Оставайся всегда

симпатичной,

общительной Щедрой на чувства

и искренний смех, Будь замечательной и восхитительной!

Пусть ждут тебя счастье, любовь и успех! Напа.

113113

Поздравляют

Поздравляю с днем рождения любимую супругу Галину Александровну ДОЛГУШИНУ!

Тебе кочу сказать
 в твой 60-й юбилей,
Что ты почти такая же,
 как прежде,
Ну разве что еще

чуть-чуть мудрей Тебе любви желаю и надежды Я очень благодарен

за тепло,
За то, какими стали

наши дети!
С тобой вообще нам очень повезло,
И ты для нас

милее всех на свете! Муж Владимир.

Поздравляем с днем рождения маму Галину Александровну ДОЛГУ-

шину!
Огнем озорным
твои очи искрятся,
Мы видим в них
сотни шальных бесенят.
Они у костра юбилея
резвятся -

резвятся Неужто и вправду
уже шестьдесят?
Ведь юность еще так
красиво гарцует

По памяти тропам ну словно вчера!
Любовь, как цыганка,
 задорно танцует
И песни горланит свои

до утра. Мечта в облака, как ракета, несется.

Желаний за ней

отпускаешь безмерно. И в сердце надежда мышонком скребется, Пища по ночам свое тихо:

«Наверно...». Пусть вера тебе прокричит громогласно: «Все будет еще!

Обязательно будет Волшебно, прекрасно в реальности-сказке!».

Так счастьем дыши до ста лет полной грудью! Дети – Наталья и Сергей.

Любимая наша бабуля! Поздравляем тебя с 60-летним юбилеем! Желаем тебе здоровья на долгие, долгие годы. Пусть жизны продолжает играть яркими красками, а недуги и печали обходят тебя стороной. Ты для нас - самая родная, заботливая, любящая и люомая бабушка на свете! Бабуля, бабулечка наша,

родная, Мы все с юбилеем тебя поздравляем!

теоя поздравляем! Ты самая лучшая на этом свете,

И все тебя любят – и внуки, и дети. Тебе мы желаем

Тебе мы желаем всегда улыбаться, Такой же веселой

всегда оставаться! Цвести, быть здоровой, любить своих деток, Чтоб жизнь была сладкой, как горстка конфеток!

как горстка конфеток! Внуки – Саша, Ирина и Марьяна.

Вниманию абитуриентов

Чем ближе приемная кампания-2015, тем больше вопросов у потенциальных абитуриентов Тюменского государственного нефтегазового университета. Руководитель приемной комиссии ТюмГНГУ Андей МЕДВЕДЕВ готов приоткрыть некоторые секреты успешного поступления на уровень высшего или среднего профессионального обра-

зования.
-Традиционный для подобного интервью вопрос, Андрей Витальевич: сколько в 2015 году запланировано бюджетных мест в нефтега-

-На бакалавриат и специалитет высшего образования мы примем 1000 юношей и девушек. Еще 1000 ребят будут учиться за счет государства на уровне среднего специального образования и более 700 – на рабочих профессиях. Как видите, выбор под эгидой нашего вуза широк. Важно лишь не ошибиться при выборе своего дальнейшего пути.

-Ошибки, безусловно, чреваты нестивными последствиями и для молодежи, и для государства. Как их избежать выпускникам школ отдаленных районов Тюменской области?

области?
- Если нет возможности побывать на Днях открытых дверей в структурных подразделениях ТюмГНГУ, где, кстати, можно получить максимум информации по всем аспектам приемной кампании, в определенной степени поможет сайт университета. В разделе «Абитуриентам» можно найти ответ на любой вопрос. Здесь же можно уточнить конкретные нюансы в режиме реального времени. Нередко бывает и так, что абитуриент мечтает поступить сразу на несколько направлений бакалавриата, приоритетному решению мешают разносторонние интересы. Тогда есть смысл обратиться в центр карьерного консультирования ТюмГНГУ. Компьютерное тестирование и профессиональные советы спеталилистов расставят все точки над і.

Спрос оправдан временем

Не исключены и выездные консультации, но при предварительном согласовании. Нефтегазовый университет тотов оказать школьникам максимум содействия при выборе профессии. Но надо понимать, что все усилия вуза будут тщетны, если молодые люди не заинтересованы в своем дальнейшем

благополучии.
-Насколько важно иметь результат ЕГЭ по физике при поступлении в ТюмГНГУ?

 Физика была и остается профильной дисциплиной при поступлении на инженерно-технические специальности и направления высшего образования, поэтому так настоятельно мы рекомендуем выпускникам школ вк чать этот предмет в перечень ЕГЭ. Да, многим он кажется сложным, но при желании нет ничего невозможного, тем более, что и тут нефтегазовый университет готов помочь абитуриентам. причем абсолютно бесплатно и абсолютно для всех. С 1 марта в центре дистанционного образования ТюмГН-ГУ начинаются полготовительные курсы по физике с применением дистанционных технологий. Не выходя из дома, потенциальные абитуриенты получают дополнительные знания в режиме реального времени. На сайте также доступны всем желающим и лекции ведущих преподавателей по фи-

зике.

-Физика необходима абитуриентам ТомГНГУ, но вы не раз подчеркивали, что для успешного поступления на бюджет необходимы результаты ЕГЭ и по другим дисииплинам...

 ления бакалавриата. Но результатов ЕГЭ по истории или обществознанию нет! Соответственно, нет и альтернативы выбранному ранее направлению. Летом же изменить ничего уже невозможно, поскольку с этого года отменена «вторая волна» ЕГЭ, традиционно проводившаяся в июле.

но проводившаяся в июле.
-Отмена «второй волны»— не единственное изменение в «Прави-

нах приема в вузы»?
-Школьники уже знают, что нынче ЕГЭ по математике представлен базовым уровнем и профильным. Считаю необходимым напомнить, что для поступления в вузы РФ (даже в те, где математика — непрофильная дисциплина −Т.П.) необходим результат ЕГЭ профильного уровия. Базовый не засчитывается в качестве вступительного испытания, он нужен только для аттестата. Изменились и минимальные баллы для участия в конкурсе на бюджет. По той же математике, к примеру, раньше на технические направления требовалось 24 балла, сейчас - 30. Так что вывод прост: готовиться к экзаменам серьезно и обстоятельно.

-Но есть для абитуриентов-2015

и приятные новости?

-По сравнению с прошлыми годами теперь шире учитываются индивидуальные достижения претендентов на студенческий билет. До 10 баллов к результатам по трем дисциплинам ЕГЭ добавится в том случае, если абитуриент имеет аттестат с отличием, спортивные успехи (достаточно удостоверения о сдаче норм ГТО) или победу на всероссийских олимпиадах (вплоть до регионального уровня). Плюсуется достижение по одной из указанных позиций, но плюс явно не булет лишним.

-Немаловажный фактор при выборе вуза иногородними абитуриентами – возможность подачи документов посредством Интернета. Нефтегазовый университет по-прежиему такую форму приема заявлений практикует?

пит тримписуем:
- Безусловно. Оригинал аттестата, без которого невозможно зачисление на бюджет, предъявляется лично, но заявления с приложенными сканами всех необходимых для поступления документов будут приниматься в режиме онлайн с 15 мая. Еще проще завить о своем желании стать студентом ТюмГНГУ тем, кто проживает в городах, имеющих наши филиалы. Там и консультации проводятся, и доку-

менты принимаются.
-Но для предъявления оригинала абитуриентам из отдаленных городов и районов все равно придется

приезжать в Тюмень?

-Таково требование закона, и изменить его ни один вуз РФ не вправе. Важно отметить и тот факт, что в этом году зачисление будет проходить на день раньше привычного - 4 августа. Соответственно, последний срок предъявления оригинала документа об образовании 3 августа, в 18.00 по местному времени. Вроде бы мелочь, но именно такие мелочи зачастую и именно такие мелочи зачастую и

упускаются из виду.

-Родителей иногородних абитуриентов наверняка интересуте
будущее трудоустройство молодых
людей, и обеспеченность общежитием во время обучения?

-Нефтегазовый университет активно сотрудничает практически со всеми ведущими предприятиями региона. С будущим местом работы большинство ребят определяется еще на производственной практике, потому и вопрос трудоустройства для наших выпускников не актуален. А для первокурсников не актуальна и проблема с местом в общежитии: стопроцентно обеспечиваем всех желающих. Ко второму-третьему курсу им придется данное благо заработать своими достижениями, но при поступлении это не обсуждается. Кстати сказать, университет готов предоставить общежитие и на время оформления докумен-

тов в период приемной кампании.

-Выше вы отметили, что нефтегазовый университет примет 1000
юношей и девушек не только на бакалавриат и специалитет, но и на
уровень среднего профессионального образования - обучит рабочим
профессиям. То есть поступить в

вуз можно и после 9-го класса?

-Да, такая возможность у абитуриентов есть. Подробная информация по
всем образовательным уровням ТюмГНГУ представлена на сайте. Возникнут предметные вопросы - готов отвстить в режиме онлайи. Для нас очень
важно, чтобы выбор абитуриента был
осознанным, потому задействованы и
проформентационные аспекты. и по-

мощь на расстоянии.
Татьяна ПОВАРЕНКИНА.

На заметку абитуриенту

Центр дистанционного образования: подготовительные курсы, заочная форма обучения с применением дистанционных технологий. E-mail:cdo@tsogu.ru, тел./факс 8 (3452) 25-69-32, 8 (3452) 68-57-21.

Центр карьерного консультирования: профориентационное тестирование «Профориентатор» и «К-ЕГЭ-Подготовка». Телефон для предварительной записи: 8 (3452) 25-69-34.

Приемная комиссия: г. Тюмень, ул. Володарского, 38. Телефоны для справок: 8 (3452) 25-69-45, 8 (3452) 25-69-62. Email:priemcom@tso



Водитель кат. «В», «С», «D» ищет работу любую. Т.: 8-961-207-29-53

2 мая, в субботу, в с. Бердюжье ПРОДАЖА *кур молодок*, кур несушек. Площадь автовокзала, с 14.30 до 16.30. Телефон: 8-902-409-25-01.

УВАЖАЕМЫЕ жители БЕРДЮЖСКОГО РАЙОНА!

Сотрудники Бердюжского отдела ЗАГС приглашают вас зарегистрировать торжественный юбилей семейной жизни в отделе

И не важно, прожили вы вместе год, пять, двадцать пять или пять десят лет, главное - вы прожили это время в любви и согласии! Чтобы организовать торжественный юбилей семейной жизни необходимо обратиться в отдел ЗАГС, согласовать дату и время

Специалисты отдела ЗАГС разработают и подготовят индивидуальный сценарий юбилейного торжества (бесплатно). По всем вопросам обращаться по тел.: 2-24-86, 2-10-68.

В магазине «БАТИСТ»

PROFFмастер • Бурение скважин на волу • Обустройство скважин. Водоснабжение. • Отопление! Ждем вас

• Канапизация • Сантехника Профессиональный монтаж. Кредит, рассрочка. ИП Фоменко В.Ю.

Сибирский

проведения торжества.

Омутинское, ул. Советская 124 (вход со двора), т.: 8(345-44) 3-19-00, <u>8-902-622-56-65.</u>

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА

микроавтобус Бердюжье-Тюмень в 1.00 (час ночи). Тел.: 8-912-399-33-77

мая с 12.00 до 13.00 возле башни с. Бердюжья ПРОДАЖА ИНДЮШАТ.

ТЕПЛИЦЫ от производителя

ПОЛИКАРБОНАТ 8-908-873-53-10

ФАСАДНЫЕ и КРОВЕЛЬНЫЕ работы, СВАРОЧНЫЕ работы, ворота,

заборы. Быстро, качественно, недорого Т.: 8-912-078-49-54, 8-919-937-57-47. Фирма "_{Бочко}вар" 8.952.343.66.66 ЕМКОСТИ под канализацию ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ

ГРАНДИОЗНАЯ РАСПРОЛАЖА! Скидки до 40%!

с 9.00 до 18.00 часов (ежедневно).

Бурение скважин. Скидки. T.: 8-992-307-97-95.

Бурение скважин до 40 м анализация. Скидки. Т.: 8-950-498-45-85.

ЗАКУПАЮ МЯСО. Дорого.

Телефоны: 8-909-725-52-07, 8-919-591-57-27.

КУПЛЮ авто не старше 10 лет. **Т.: 8-982-132-72-84.**

<u>Работа</u> в «AVON». Т.: 8-908-806-56-90.

Пластиковые окна. лоджии, перегородки. Тел.: 8-922-070-66-90 8-912-391-02-10. .п. Голышманово (ИП Михайлов С.В.)

натяжные потолки. T.: 8-952-674-30-30.

Магазин "Комфорт" (ИП Стаценко А.С.)

• Мебель на заказ • Натяжные потолки

р.п. Голышманово, ул. Ленина, 39. Тел.: 8-912-926-08-88, 8-909-190-88-88

Пиломатериал с доставкой 8-932-329-29-83, 8-951-401-76-58.

Пиломатериал, срубы. Доставка Тел.: 8-904-888-66-60.

Весенние скидки!

Сибирский PROFFмастер ПЛАСТИКОВЫЕ И АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ (окна, двери, перегородки)

жалюзи. ▶ ДВЕРИ межкомнатные, входные металлические отивопожарные, раздвижные системы, арки,

• НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.

- **▶** ГАРАЖНЫЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА, РОЛЬСТАВНИ
- ФАСАДЫ И КРОВЛЯ (фасадные панели,
- айдинг, металлочерепица, профнастил).
 ▶ РЕМОНТНО-ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ. Профессиональный монтаж. Гарантия качества . Доставка. Выезд замерщика бесплатно.

Кредит, рассрочка. ИП Фоменко В.Ю., с. Омутинское, ул. Советская, 124 (вход со двора), т. 8 (34544) 3-19-00, 8-952-677-47-47.

29.04 30.04 1.05 2.05 3.05 4.05 5.05 6.05 CP 4T NT CB BC NH BT CP ***** +19° +21° +16° +19° +18° +18° +8° +10° +7° +9° +9° +8° 756 757 761 758 756 755 758 752 вял. мм рт. с 54 47 58 60 44 38 42 42 **ॐ** 5 **(**) +20 +16 +19 +18 +18

КУПЛЮ аккумуляторы б/у. ВОЗМОЖЕН ОБМЕН на новь T.: 8-909-184-10-10

Пластиковые окна «VEKTOR».

Срок изготовления дня. Монтаж, откосы Скидки пенсионерам Тел.: 8-922-077-49-72.

СРОЧНО СНИМУ дом или 2-, 3-ком. кв. Оплату, чистоту гарантирую. Тел.: 8-908-868-52-88.

> 4 мая на рынке с. Бердюжья у башни СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА цыплят бройлеров, курочек несушек (ИП Швед).

ЧЕЛЯБИНСКИЙ БРОЙЛЕР

На рынке с. Бердюжья СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА: <u> 1 мая с 13.00 до 14.00</u> – ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ (суточных, подрошенных).

ПОЛНОРАЦИОННЫХ КОРМОВ для птицы; <u>4 мая и 8 мая с 13.00 до 14.00</u>-ЦЫ<mark>ПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ,</mark> ГУСЯТ, УТЯТ,

ЦЫПЛЯТ НЕСУШКИ (красные курочки), ПЕТУШКОВ ГОЛЛАНДСКИХ, КОРМОВ ДЛЯ ПТИЦЫ.

ИП Елесин В.С.

ППАСТИКОВЫЕ ОКНА ИП Кутыпев С В пластиковые окна,

Лоджии. Жалюзи вертикальные и горизонтальные **Автоматические** секционные Тел.: 8-922-474-79-59.

натяжные потолки. T.: 8-932-200-33-89

• Окна • Лвери • Арки • Секционные ворота

лоджии.

Монтаж, откосы, гарантия. Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00. р.п. Голышманово, Сергей.

РЕАЛИЗУЕМ:

керамзитоблоки. брусчатку, бордюры, товарный бетон. щебень, песок.

Тел.: 8-982-772-05-55.

8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19

За безопасные дороги

ДТП! Ребенок

19 апреля 2015 года около 18 часов 20 минут на ул. Юбилейной, 13 с. Бердюжья водитель, мужчина 40 лет, управляя а/м ВАЗ-2114, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не учел скорость движения, видимость в направлении дороги состояние своего транспортного средства и совершил наезд на несовершеннолетнего велосипедиста, мальчика в возрасте 5 лет. В результате данного дорожнотранспортного происшествия ребенок получил телесные повреждения в виде ушиба правого голеностопа. По данному факту ДТП возбуждено административное расследование.

М. АЖМУРАТОВА, инспектор по пропаганде

ОГИБДД МО МВД России «Голышмановский».

Объявления Реклама

СНИМУ 2-ком. квартиру на длительный срок. Оплату и порядок гарантирую. Т.: 8-912-924-87-99, 8-912-397-14-99.

продают

дом по ул. Набережной. 3. 90 кв. м, газ, вода, баня, стайка, гараж

Тел.: 2-21-16, 8-922-485-03-12.

дом по ул. Чапаева T.: 8-982-920-53-15.

домик, земельный участок по ул. Чкалова, 22.

Тел.: 8-908-879-93-02. дом в с. Уктуз, земля в соб-

ственности, 15 соток, ц. 500 т. р., торг, мат. капитал. T.: 8-912-381-37-31.

благ. квартиру в 2-кварт. доме, 82 кв. м, ул. Берего-

вая. Тел.: 8-904-463-02-19. квартиру.

Обр. по тел.: 8-922-049-29-96.

2-ком кв. 48 кв. м T.: 8-912-078-19-54.

зем. уч. 940 кв. м, по ул. Толстого, д. 8 (баня, недостр. дом), ц. 400 т. р. Т.: 8-908-865-47-78.

прицеп (ГКБ-8350, зерно-

вой) от «КамАЗа» T.: 8-922-484-56-91.

телегу (самоделка) к Т-16, бортовую, КНУ и др

T.: 8-952-676-56-22.

поросят (1,5 м.). Т.: 2-18-47. овец с ягнятами, петухов

красивых T.: 8-908-867-78-36.

Выражаем сердечную благодарность

директору А.А.Абрамову, В.А.Ашихмину и всему коллективу ООО «Бердюжское АТП», мед. работникам «Скорой помощи» и реанимации, родным, соседям и всем, кто разделил с нами горечь утраты в связи с уходом из жизни нашего горячо любимого мужа, отца, брата, дедушки, дяди Виктора Николаевича Кулькова.

Вся большая семья Кульковых

Выражаем искреннюю благодарность

работникам пожарной части и лично Д.В.Топтуну, сотрудникам детского отделения, родным, друзьям, соседям и всем, кто пришел проводить в последний путь В.А. Молева. Большое спасибо за моральную и материальную поддержку.

Выражаем огромную благодарность

нашим родным, коллегам, друзьям, соседям и всем, кто помог проводить в последний путь нашего любимого мужа, отца и дедушку Сергея Владимировича Калугина. Большое всем спасибо. Да хранит вас всех Господы

Выражаем соболезнование семье Калугиных в связи дедушки уходом из жизни мужа, отца, КАЛУГИНА

> Сергея Владимировича. Одноклассники Сергея и Светланы.

ВЫПУСКАЕТСЯ **FASETA** при ФИНАНСОВОЙ поллержке ПРАВИТЕЛЬСТВА THMEHCKON ОБЛАСТИ

УЧРЕДИТЕЛЬ Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материало Департамент информационной рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. политики

Главный редактор Елена Викторов АКСЕНОВА.

Тюменской области

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут



Индекс издания

6+

2 ТЕЛЕФОНЫ

гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73 редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Боцвин) 2-15-07 рекламного отдела 2-24-43 бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54 Редакция радиовещания

(Т.В.Азарова) 2-23-73

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация Информационно-излательский центр "Новая жизнь редакции и издателя: 627440, Тюменская обл.

с. Бердюжье. ул. Гнаровской. 9

e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17 Печать офсетная

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем

печатных листа. Тираж 2275. Заказ 35. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законода-тельства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ

№ ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 28.04.2015 г. в 11-00, факт. -28.04.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 28.04.2015 г.